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УЧИТЕЛЮ
Пособие предназначено для организации учебной и контрольно-оценочной деятельности третьеклассников (четвероклассников) по разделу курса математики «Работа с текстовыми задачами». Оно направлено на формирование у учеников:

  а) умений в области решения текстовых задач (математизировать жизненные явления, описанные в задаче;  выявлять отношения, в которых находятся компоненты задачи и соотносить данные элементы  с искомыми; устанавливать полноту (достаточность, недостаточность, избыточность) и непротиворечивость данных задачи;  расчленять задачу на подзадачи; переформулировать условие задачи; составлять различные виды наглядной интерпретации задачи (моделировать задачу с помощью условного рисунка, схемы, таблицы, чертежа, краткой записи с опорными словами);   использовать схемы, таблицы, символы, чертежи, графы и т. п. в качестве вспомогательных моделей;  переводить заданную ситуацию на язык математических отношений и зависимостей и, наоборот, символическое или графическое толкование задачи – на язык обыкновенного текста; проверять соответствие плана решения условию задачи;   фиксировать план решения задачи;   выбирать соответствующие содержанию задачи математические операции и правильно их выполнять;  видеть вариативность решения задачи на основе знания условий, при которых это возможно; решать задачу разными способами;  оформлять решение в различных формах (по действиям, по действиям с пояснением, выражением,  с вопросами)  и записывать ответ; 

б) некоторых универсальных учебных действий (моделирование, анализ объектов с целью выделения признаков, проведение сравнения и классификации по заданным основаниям, поиск и выделение необходимой информации, представленной в различной форме –  таблице, краткой записи, схеме, тексте, диаграмме), работа над которыми началась с первых дней обучения в школе.  

Пособие состоит их двух разделов: формирующего и контрольно-оценочного.

Первый раздел называется «Потренируйся!»; в него  включены различные тесты:

· вида «Да/нет», в которых требуется определить, верно или неверно сформулировано высказывание;

· с выбором одного правильного ответа из четырёх предложенных;

· с выбором нескольких правильных ответов (от двух до пяти) из шести предложенных;

· на заполнение пропусков (с кратким ответом).

        Все тесты составлены на двух уровнях сложности. Задания базового уровня  направлены на формирование знаний и умений в области решения текстовых задач, предусмотренных ФГОС НОО. Выполнение заданий повышенного уровня (они отмечены звёздочкой) является необязательным, но оно свидетельствует об умении третьеклассников действовать в изменённой, усложнённой или новой ситуации и позволяет более подготовленным ученикам работать в соответствии с их уровнем актуального развития.


Второй раздел пособия называется «Проверь себя!»; он содержит проверочную работу, рассчитанную на один урок. Проверочная работа включает задания разных типов, что делает процедуру тестирования более разнообразной, менее утомляемой, исключает опасность получения в  качестве составляющей исходного балла умение учеников работать с одним типом заданий. Проверочная работа представлена в двух равноценных вариантах, которые могут использоваться  разными способами: а) два варианта предлагаются второклассникам для проведения проверки; б) вариант 1 используется для проведения проверки, а вариант 2 учащиеся выполняют после анализа допущенных ошибок и их исправления.


  В ходе проверки тестовых заданий учитель оценивает их  баллами, представленными в таблицах с ответами (с. 50), которые затем переводит в проценты. Выполнение работы на 81–100% свидетельствует о том, что третьеклассник (четвероклассник) имеет прочную подготовку по разделу «Решение текстовых задач» и уверенно применяет свои знания в нестандартных  ситуациях; 61–80% – имеет достаточно прочный уровень подготовки по данной теме;  41–60% – достиг уровня базовой подготовки; до 40% – пока испытывает трудности при изучении темы.

«Потренируйся!»

Задания вида «Да/нет»

Если предложение верное, то запиши в O знак плюс, 

если неверное – знак минус.

1. Из пункта А одновременно в одном направлении выехали два велосипедиста. Скорость одного велосипедиста 15 км/ч, другого – 10 км/ч. Через два часа расстояние между ними  стало  50 км.

O
2.  В наборе 16 красных шаров и 8 синих. Всего  в 10 наборах 240 шаров. 
O
3.  Если гусь весит 12 кг, а утка 4 кг, то 10 гусей весят столько же, сколько  30 уток. 


O
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4.  Если Марина купила 30 булок по 7 рублей, а Ирина 5 булок 
по 40 рублей, то больше денег заплатила Марина. 
O

5. По выражению (8 – 2) ∙ 5  составлена задача «В пяти вёдрах по 8 кг картошки. Из каждого ведра взяли по 2 кг картошки. Сколько килограммов картошки осталось?»
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O
6.   Хоккеисты тренируются 3 часа  утром и 4 часа вечером. Всего за неделю хоккеисты тренируются 7 часов.
 O
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7.  Для решения задачи «В научно-практической конференции приняли участие 26 третьеклассников и 28 второклассников, что составило четверть от общего количества учеников начальных классов, принявших участие в конференции. Сколько учеников участвовало в конференции?» нужно найти значение выражения (28 +  26) ∙ 4. 


O 
8.  Чтобы ответить на вопрос задачи «В питомнике вырастили 300 саженцев ели, что на 200  больше, чем  пихт и в 2  раза меньше, чем  лиственниц. Сколько всего саженцев вырастили в питомнике?» нужно  выполнить действия в  таком порядке: сложение, деление, сложение.     

O 

9. На 1000 рублей можно купить школьный пиджак, брюки и три футболки. 

	Школьный пиджак
	Рубашка
	Брюки
	Юбка

	500 р., что в 5 раз дороже футболки
	Вдвое дороже футболки
	На 90 р. дороже рубашки
	На 30 р. дешевле брюк


O 

10. Если у Антона 7 марок, у Бориса на 49 марок больше, чем у Антона, а у Виктора в 7 раз меньше, чем у Бориса и на 47 марок меньше,  чем у Гоши, значит, больше всего марок у Гоши. 
O 
11.Из пункта В одновременно в разных направлениях выехали два велосипедиста. Скорость одного велосипедиста 15 км/ч, другого – 10 км/ч. Через два часа расстояние между ними  стало  10 км.
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12. В конструкторе 26 деталей из пластика и 14 деталей из металла.  Значит, в 10 наборах 400 деталей. 
O


13. Если щенок весит 10 кг, а котёнок 2 кг, то 10 щенков весят столько же, сколько  500 котят. 


O 


14. Если Таня  купила 20 коржиков  по 8 рублей, а Лена 10 пирожных по 15 рублей, то больше денег заплатила Лена.


O


15. По выражению (8 – 5) ∙ 2  составлена задача «В восьми бидонах по 5 л молока. Из каждого бидона отлили  2 л молока. Сколько литров молока осталось?»
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O  


16.  Фигуристы тренируются  2 часа  утром и 3 часа вечером. Всего за две недели фигуристы тренируются  70 часов. 
 
O


17. Для решения задачи «В городской научно-практической конференции приняли участие 26 третьеклассников и 14 второклассников. Четверть участников стали победителями. Сколько победителей?» нужно найти значение выражения (26 +  14) :  4. 


O


18.  Чтобы ответить на вопрос задачи «Катя слепила 50  пельменей, что в 2 раза меньше, чем папа. Мама слепила пельменей в 2 раза больше, чем Катя и папа вместе. Сколько всего пельменей слепили?» нужно  выполнить действия в  таком порядке: деление, умножение, сложение.     
O 

19. На 1000 рублей можно купить три рубашки, брюки и футболку. 
	Школьный пиджак
	Рубашка
	Брюки
	Юбка

	500 р., что в 5 раз дороже футболки
	Вдвое дороже футболки
	На 90 р. дороже рубашки
	На 30 р. дешевле брюк


O 

20. Если в книге 10 сказок, рассказов на 35 больше, чем сказок 
и в 5 раз больше, чем стихов, а басен на 40 больше, чем стихов, значит больше всего в книге рассказов.  
O 

21*.  Если в задаче «Купили 10 билетов по 25 рублей и 15 билетов по 20 рублей число 10 увеличить на 5, то  задачу можно решить так:              (25 + 20) ∙ 15.

O

22*.  Насте столько месяцев, сколько маме лет, а вместе им 39 лет. Мама старше Насти на 30 лет и 3 года. 
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O

23*.  Если в задаче «Мама купила 5 коробок карандашей по 8 карандашей в коробке и 3 коробки фломастеров по 6 штук в коробке. Сколько всего карандашей и фломастеров купила мама?» число 3 увеличить на 2, то задачу можно решить так: (8 + 6) ∙ 5.

O 
24*.  Внуку столько месяцев, сколько бабушке лет, а вместе им 
65 лет. Значит, бабушка старше внука на 55 лет.

O 
Задания на заполнение пропусков

1. Дополни схему к задаче «Собрали урожай персиков. Из 268 персиков сварили  джем. Остался131 персик. Сколько персиков собрали?» 
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и определи, какое действие нужно выполнить для ответа на вопрос задачи ______________. 

2.   Для решения задачи «Папа заплатил за газету, журнал и открытку 241 рубль. Газета стоит 26 рублей, журнал – 187 рублей. Сколько стоит открытка?» расставь знаки арифметических действий в схеме и допиши числа.
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                                           …                                              …                                                 …
3.  В таблице записаны расходы для ремонта кабинета. Допиши в таблицу общую сумму расходов.

	 Замена окна
	5500 рублей

	 Покраска стен
	2220 рублей

	 Побелка потолка
	1100 рублей

	 Замена линолеума 
	1080 рублей

	  Всего
	


Замена окна дороже, чем все остальные виды работ вместе на ___________ рублей.  

4.  Расстояние от Васильково до Садовой ________ километров.
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     Ромашково                         740 км  
    Яблочково
                 625 км             Садовая
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      402 км
   Васильково


5.   Ответом на вопрос задачи «Из пакета отсыпали 550 г муки, затем еще 630 г. Сколько было муки в пакете, если осталось 520 г?» является число ______ . 

6. Закончи решение задачи «В первый день рабочие отремонтировали участок дороги длиной 2 км 600 м. Во второй день – еще 3 км 550 м. Какова  длина третьего участка дороги, если  после трех дней работы было отремонтировано 8 км 270 м?»

Решение:

1) +
2 км 600 м


2)    8 км 270 м





3 км 550 м                          …..…........






       …                                       …
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7.   
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     240 г 

        170 г 


    90 г
 

  270 г
 Мама купила кусочек сыра, два йогурта,  три одинаковых яблока и плитку шоколада. Масса всей покупки  

_________ г = _____ кг ________ г
8. В корзине было 45 грецких орехов. Семеро друзей решили разделить их между собой поровну. Каждому достанется по ______ орехов, _____ орехов останется. 


Закончи равенства для проверки решения задачи:



45 = ___ · 7 + ___;
45 = _____


9.  Автобус движется со скоростью 50 км/ч, а автомобиль со скоростью 70 км/ч. Автобус пройдет за 3 часа расстояние _________, чем автомобиль за 2 часа на ______ километров.
10.   Дополни схему и запиши решение задачи «Длина дороги от школы до почты 756 м. Миша прошел шестую часть пути. Сколько метров ему осталось пройти?»


[image: image3.wmf]6
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 - __ м


________ м

 Решение: 1) 756 … ____ = _____



2) 756 … _____ = _____

11.  Дополни схему к задаче «Собрали 274 яблока. Из части яблок сделали повидло. Остальные 132 яблока засушили. Сколько яблок пошло на повидло?» 



и определи, какое действие нужно выполнить для ответа на вопрос задачи ______________. 

12. Для решения задачи «У бабушки было 476 рублей. Она купила на 234 рубля фрукты для внуков и коробку шоколадных конфет. У нее осталось 42 рубля. Сколько стоят конфеты?» расставь знаки арифметических действий в схеме и допиши числа.


                                           ...                                            ...                                               ...
13. В таблице записаны расходы для ремонта детской комнаты. Допиши в таблицу общую сумму расходов.

	Белила для потолка
	2300 рублей

	  Обои 
	3220 рублей

	  Белая краска
	1100 рублей

	  Линолеум
	3080 рублей

	  Всего
	


    На покупку обоев и белой краски затратили  на ___________ рублей меньше, чем на покупку линолеума и белил для потолка. 

14. Расстояние от Заречной до Луговой ________ километров.

  Садовая




978 км



          Дорожная
                              
    


               390
 км
Заречная


   Луговая        236 км
15. Ответом на вопрос задачи «Бензовоз заправил две машины. В одну машину он слил 450 л бензина, а в другую 630 л. Сколько бензина было в бензовозе первоначально, если осталось 220 л?» является число ______ . 
16. Закончи решение задачи «В первый день  Саша пробежал 4 км 780 м. Во второй день на 1 км 350 м меньше, чем в первый. А в третий день  – 3 км 980 м. Какова  длина третьего участка дороги, если  после трех дней работы было отремонтировано 8 км 120 м?»

Решение:

1)     
4 км 780 м


2)   +………………..





1 км 350 м                          3 км 980 м






       …                                       …
17.   
        260 г 

          250 г 

        90 г
 

180 г
Вика купила три пачки печенья,  пачку сливочного масла,  две одинаковые груши и две плитки шоколада. Масса всей покупки 

_________ г = _____ кг ________ г

18. В вазе лежали 38 шоколадных конфет. Света, Лена, Наташа и Катя решили разделить их между собой поровну. Каждой достанется по ______   конфет, _____  конфет останется. 


Закончи равенства для проверки решения задачи:



38 = ___ · 4 + ___;
38 = ___

19.  Автомобиль движется со скоростью 80 км/ч, а грузовая машина со скоростью 50 км/ч. Грузовая машина пройдет за 3 часа расстояние _________, чем автомобиль за 2 часа на ______ километров.
20.  Дополни схему и запиши решение задачи «Расстояние от цирка до автобусной остановки 545 метров.  Дима прошел пятую часть пути. Сколько метров ему осталось пройти?»

 
       
[image: image4.wmf]5

1

 - __ м





 


________ м
Решение: 1) 545 … ____ = _____



2) 545 … _____ = _____

21*. Заполни таблицу:
	 Товар
	 Цена 
	 Масса
	 Количество
	 Стоимость покупки
	 Общая масса

	Мороженое пломбир
	45 р. 

 за 1 шт. 
	150 г
	8 штук
	___________


	_________

	   Мармелад
	 за 1 коробку
	_______
	3 коробки
	204 р.
	660 г

	Пряники
	78 р. 

за 1  упаковку
	250 г 
	_________


	___________
	1 кг


22*. На земельном участке квадратной формы с длиной изгороди 140 метров поставили парник с квадратным основанием, сторона которого составляет пятую часть стороны участка.  Запиши равенства, как найти:
А) Размеры участка ________________

                                     ____ м 
Б) Размеры  парника__________________

 
Подпиши, получившиеся числа на рисунке.

                


                 _____ м

 
23*. Заполни таблицу:

	 Товар
	 Цена 
	 Масса
	 Количество
	 Стоимость покупки
	 Общая масса

	 Конфеты
	185 р. 

 за 1 коробку
	220 г
	5 коробок
	___________


	_________

	 Зефир 
	 за 1 коробку
	_______
	4 коробки
	368 р.
	1 кг

	 Печенье
	56 р. 

 за 1 пачку
	150 г 
	_________


	___________
	750 г


24*.  На квадратном участке с длиной забора 144 метра построили  баню с квадратным основанием, сторона которого составляет третью  часть стороны участка.  Запиши равенства, как найти:

А) Размеры участка ________________

                                   ____ м 
Б) Размеры бани ___________________

 
Подпиши, получившиеся числа на рисунке.

            _____ м



Задания с выбором одного правильного ответа

Найди и отметь правильный ответ.

1.  Сколько времени Виталик проводит в школе, если дорога от школы до дома занимает 10 минут?


   Виталик вышел из дома.                   Виталик вернулся домой. 

а)  6 ч.
б) 5 ч. 50 мин.

в) 5 ч. 30 мин.
г) 550 мин.

2. Это верный ответ задачи «Для школьной библиотеки купили 
книги – 80 пачек по 4 книги в каждой и 30 пачек по 3 книги в каждой. На сколько экземпляров пополнился книжный фонд школьной библиотеки?»

а) 12     
б) 30 
    в) 410
      г) 110
3.  Отметь вопрос, подходящий к условию «В столовую привезли 10 ящиков с яблоками и 20 коробок с апельсинами. В каждом ящике было по 15 кг, в каждой коробке – по 8 кг», чтобы получилась задача, которая решается в три действия.

 а) Сколько ящиков с фруктами привезли в магазин?

 б) На сколько килограммов фруктов  в ящике больше, чем в коробке?

 в) Каких фруктов привезли больше и на сколько килограммов?

 г) Сколько килограммов яблок привезли в магазин?

4.  Люда, решая задачу, выполнила действия в таком порядке: умножение,  вычитание, деление. Какую задачу решала Люда? Отметь.

а) На первой полке 20 книг, что в 2 раза больше, чем на второй. На третьей полке книг на 5 меньше, чем на  второй. Во сколько раз книг на первой полке больше, чем на третьей?

 б) Золушка за неделю перебрала 10 мешочков с   пшеном,  с гречкой   - в 3 раза больше, чем  с пшеном и на 20 меньше, чем с рисом. Во сколько раз больше перебрала Золушка  мешочков с  рисом, чем с пшеном?

в) Для украшения ёлки купили золотые, синие и красные шары – всего 20 коробок. Коробок с золотыми шарами 5, с красными в 2 раза больше, остальные –  с синими шарами.  Коробок с шарами какого цвета больше: с красными или синими и во сколько раз?

 г) Молоко из полной двадцатилитровой бутыли разлили в четыре трёхлитровые банки и  восемь одинаковых бутылок. Сколько литров молока в  бутылке?  

5. Прочитай текст: «К новому году дети сделали 50 хлопушек, что на 10 больше, чем снежинок, а фонариков в 2 раза больше, чем хлопушек и  снежинок вместе. Половину фонариков дети повесили на ёлку, остальными украсили класс»

Отметь неверное предложение. 

а)  90 фонариков висит на ёлке. 

б) четверть снежинок в 2 раза меньше, чем половина хлопушек.

в) фонариков на 140 больше, чем снежинок.

г) Всего хлопушек, снежинок и фонариков  270.  


6.  Ученики  составляли задачи на правило умножения суммы  на число: (а + b) ∙ с =  а ∙ с + b ∙ с. Кто  не справился с заданием? Отметь. 

а) Света: «Для уроков технологии приготовили 5 пачек фиолетовой бумаги по 20 листов в каждой и столько же пачек жёлтой бумаги по 30 листов в каждой. Сколько всего листов бумаги приготовили для уроков технологии?»

б) Лида: «Для выполнения проекта по математике все ученики класса распределились в группы. Получилось 2 группы по 5 человек и 2 группы по 6 человек. Сколько учеников в классе?»

в) Римма: «Размах крыльев бабочки 6 см,  а стрекозы  на 12 см больше. Размах крыльев аиста в 5 раз больше, чем стрекозы. Чему равен размах крыльев аиста?

г) Вова: «Мама купила три батона по 40 рублей и пять пакетов   молока по  40 рублей.  Сколько денег заплатила мама?» 

7. Эта задача решается так: 
1) 80 ∙ 2 = 160 

 





2) 80 + 160 = 240  







3) 240 – 40 = 200 

    
а) В магазин привезли 80 кг картофеля,  капусты в два раза больше, чем картофеля и на 40 кг меньше, чем моркови. Сколько килограммов моркови привезли в магазин? 

б) Масса волка 80 кг, медведя в два раза больше, а лося на 40 кг меньше, чем волка и медведя вместе. На сколько килограммов лось тяжелее волка?

  
в) Турист 80 км проехал на автобусе, что в два раза меньше, чем на пароме. А на поезде – на 40 км меньше, чем на автобусе и пароме вместе. Сколько километров турист проехал на поезде?

   
г) В голубятне 80 сизых голубей, что в два раза меньше, чем белых. Сизых и белых вместе на  40 меньше, чем пёстрых. Сколько пёстрых голубей в голубятне?  

8.  Это верное решение задачи «150 кг винограда разложили 
в 5 больших ящиков и 10 маленьких. В маленьком ящике 5 кг. Сколько килограммов винограда в большом ящике? 

а) 1) 5 + 10 = 15 
 2) 150 : 15 = 10. 

         б) 1) 5 ∙ 10 = 50

 2) 150 – 50 = 100 
 3) 100 : 5 = 20.
в) 1)150 : 5 = 30
          2) 30 : 5 = 6

 3) 6 + 10 = 16. 

г) 1) 5 ∙ 10 = 50

 2) 150 + 50 = 200
 3) 200 : 5 = 40.
9.Отметь правильный ответ.
	Школьный пиджак
	Рубашка
	Брюки
	Юбка

	500 р., что в 5 раз дороже футболки
	Вдвое дороже футболки
	На 90 р. дороже рубашки
	На 30 р. дешевле брюк


Мама купила две футболки, две рубашки и юбку. Сколько денег осталось в кошельке?

а) 70 р. 

б) 0 р.

в) 40 р.

г) 50 р.
10. Отметь задачу, которая решается не так, как остальные. 
 а) «Велосипедист преодолевает расстояние между городом и деревней, равное 24 км,  за 2 часа. Сколько времени потребуется пешеходу, чтобы пройти  16 км,  если скорость его движения в 3 раза меньше, чем скорость велосипедиста?»

б)  «На 24 рубля можно купить 2 одинаковые  тетрадки. Цена одного карандаша в 3 раза меньше, чем цена тетради. Сколько карандашей можно купить на 16 рублей?»

в) Швея сшила 2 чехла для автомобиля из 24 м ткани. На пододеяльник расходуется ткани в 3 раза меньше, чем на чехол. Сколько ткани нужно для пошива 16 пододеяльников?

 г) В магазине  24 кг груш в двух одинаковых ящиках. Масса одного ящика с грушами в три раза больше, чем масса одного ящика со сливами. Сколько ящиков потребуется, чтобы разложить 16 кг слив?
11.  Сколько времени папа проводит на работе, если дорога от дома до работы  занимает 30 минут?

             папа вышел из дома                        папа  вернулся домой
а)  10 ч

б) 9 ч 1 5 мин.

в) 10ч 15 мин.

г) 915 мин.

12. Это верный ответ задачи «Для украшения актового зала купили воздушные шары – 30 пачек по 8 шаров  в  пачке  и 20 пачек по 6 шаров в пачке. Чему равно число шаров?»

а) 50     
б) 14 
    в) 260
      г) 360

13.  Отметь вопрос, подходящий к условию «В столовую санатория  привезли 10 бидонов с молоком  и 20 банок с кефиром. В каждом бидоне было по 8 л, в каждой банке – по 5 л», чтобы получилась задача, которая решается в три действия.

а) Сколько бидонов и банок привезли?

 б) На сколько литров кефира больше, чем молока?

 в) Сколько литров кефира привезли?
г) На сколько литров объем бидона больше, чем объем банки?

14.  Юля, решая задачу, выполнила действия в таком порядке: умножение,  сложение,  вычитание. Какую задачу решала Юля? Отметь.

а) На первой полке 20 книг, что в 2 раза больше, чем на второй. На третьей полке книг на 5 меньше, чем на  второй. На сколько книг на первой полке больше, чем на третьей?

б) Золушка за неделю перебрала 10 мешочков с   пшеном,  с гречкой   – в 3 раза больше, чем  с пшеном и на 20 меньше, чем с рисом. На сколько  больше перебрала Золушка мешочков    с  рисом, чем с пшеном?

в) Для украшения ёлки купили золотые, синие и красные шары – всего 20 коробок. Коробок с золотыми шарами 5, с красными в 2 раза больше, остальные –  с синими шарами.  Коробок с шарами какого цвета больше: с красными или синими и во сколько раз?

 г) Молоко из полной двадцатилитровой бутыли разлили в три четырёхлитровые банки и  четыре одинаковые бутылки. Сколько литров молока в  бутылке?  

15. Прочитай текст: «Ателье по пошиву детской  одежды купило 40 м  шёлковой ткани, что на 10 м больше, чем  шерстяной, а хлопковой ткани  в 2 раза больше, чем шёлковой и шерстяной вместе.  Из половины хлопковой ткани сшили платья»

Отметь неверное предложение. 

а)   Шерстяной ткани  30м. 

б) Четверть шёлковой ткани в 2 раза меньше, чем половина шерстяной.

в) Хлопковой ткани на 100м больше, чем шёлка.

г) Всего ткани 210 м.  

16.  Ученики  составляли задачи на правило  деления суммы на число:     (а + b) : с = а: с + b : с. Кто   справился с заданием?
а) Соня: «На изготовление одного венка нужно 15 лютиков и 30 ромашек. Надя сплела 3 венка. Сколько цветов ей потребовалось?»

б) Лена: «Для выполнения проекта по математике 13 девочек и 15  мальчиков ученики класса распределились в группы по 4 человека. Сколько групп получилось?»

в) Рая: «Размах крыльев стрекозы 18 см,  ласточки – на 12 см больше, чем стрекозы. Размах крыльев ласточки в 5 раз меньше, чем аиста. Чему равен размах крыльев аиста?

г) Вита: «12 окуньков и 16 ершей разложили в 4 кошачьи миски поровну. Сколько окуньков и ершей в одной миске?» 

17. Эту задачу нельзя решить так:
1) 30 –  10  = 20 

 






2) 20 + 30 = 50  








3) 50 ∙ 4 = 200 

    
а) В магазин привезли 30 кг моркови,  капусты на 10 кг меньше, чем моркови, а картофеля в 4 раза больше, чем капусты и моркови вместе. Сколько килограммов картофеля привезли в магазин? 

     
б) В голубятне 30 сизых голубей,  а пёстрых на 10 меньше. Сизых голубей в 4 раза меньше, чем белых. Сколько всего голубей в голубятне?  

  
в) Турист 30 км проехал на автобусе, что на 10 больше,  чем на пароме. А на поезде – в  4 раза больше, чем на автобусе и пароме вместе. Сколько километров турист проехал на поезде?

   
г) На математической олимпиаде нужно решить 30 ребусов, что на 10 больше, чем задач. За каждое правильное решение присуждается 4 балла. Какое наибольшее число баллов можно получить?

18.  Отметь неверное решение задачи «Два велосипедиста движутся по шоссе со скоростью 12 км/ч. Один велосипедист был в пути 3 часа, второй – 2 часа. На  сколько километров второй велосипедист проехал больше, чем первый?»

    
а)   1) 3 – 2  = 1   
2) 12 ∙ 1 = 12.
    

      
б)  1) 12 ∙ 2 = 24  
2) 12 ∙ 3 = 36;
    3) 36  - 24 = 12.


      

     
в)  12 ∙ 3 –12 ∙ 2 = 12.  

     
г)  36 – 24 = 12. 
19. 

	Школьный пиджак
	Рубашка
	Брюки
	Юбка

	500 р., что в 5 раз дороже футболки
	Вдвое дороже футболки
	На 90 р. дороже рубашки
	На 30 р. дешевле брюк


Мама купила две футболки, брюки и юбку. Проезд в автобусе от магазина  до дома стоит 50 рублей. Сколько денег осталось  у мамы?

а) 50 р.

б) 0 р.

в) 130 р.

г) 150 р.
20. Отметь задачу, которая решается не так, как остальные. 
 а) «Саша купил 4 тетради в клетку и заплатил 12 рублей. А Костя купил 8 тетрадей в линейку. Сколько денег заплатил Костя, если одна тетрадь в линейку стоит  как  2  тетради в клетку?»

б)  «Скорость велосипедиста в 2 раза больше скорости пешехода. Известно, что пешеход за 2 ч проходит 12 км. Какое расстояние проедет за 8 ч велосипедист?»

в) «В магазин привезли 2 коробки  слив  общей массой 24 кг и 8 ящиков яблок. Сколько килограммов яблок привезли, если масса одного ящика яблок в два раза больше, чем масса одной коробки слив?» 

г) «На пошив наволочки нужно 2 м ткани, а на пошив простыни в 2 раза больше. Швея сшила 12 наволочек и 8 простыней. Сколько ткани она израсходовала?»

21*. Самолет расстояние от Москвы до Владивостока пролетит за     9 ч, а поезд – 9 суток. Во сколько раз быстрее можно добраться от Москвы до Владивостока на самолете, чем на поезде?
а) 9

б) 12 
в) 10 
г) 24.
22 *. Ученики вышли из школы и пошли 50 м на юг, потом 200м на запад. После этого они прошли  50 м на юг и 200 м на восток. Сколько метров и в какую сторону они должны пройти, чтобы вернуться в школу?
а) 100 метров на юг 

б) 250 метров на запад      
в)  100 м на север

г)  500 метров на запад
23*. Дом Пети находится в 200 м от школы. Когда Петя вышел из школы, его собака побежала ему навстречу, а затем вернулась к дому, а оттуда снова помчалась к Пете. Так она бегала, пока Петя не подошел к дому. Какое расстояние пробежала собака, если известно, что бегала она в 4 раза быстрее, чем шёл Петя?

а)  800 м

б) 400 м

в) 50 м

г) 204 м

24*. Корабль вышел из порта в открытое море и проплыл 100 километров на север, потом проплыл 50 километров на восток. После этого он проплыл 100 километров на север, а потом еще 50 километров на запад.

Сколько километров и в какую сторону он  должен проплыть, чтобы вернуться  в порт?

а)  200 километров на юг 

б)  150 километров на запад                          
в)  50 километров на юг

г)  50 километров на запад
Задания с выбором нескольких правильных ответов

Найди и отметь все правильные ответы.

1. Подбери условие к вопросу «Сколько в школе старшеклассников?», чтобы получилась задача. 

а) В школе 960 учащихся. Среди них 350 учащихся начальной школы, в средних классах учится на 128 учеников меньше, чем в начальной школе.

 б)  В  школе 286 учеников начальной  школы, а в средних классах учится в 2 раза больше.

в)   В школе 340 учащихся учатся в средних классах, а в старших в 2 раза меньше.

         г) В школе 500 учащихся. Среди них 140 старшеклассников, 200 учеников средних классов, остальные учащиеся учатся в начальной школе.

         д)   В школе 236 учеников средних классов, учащихся начальных классов на 48 человек больше. А старшеклассников в 4 раза меньше, чем учащихся начальной школы.

   
е)   В школе 368 учащихся учатся в средних классах, в начальных и старших классах учатся 284 ученика. 

2. Подбери вопросы, подходящие к условию «На нитке 60 розовых бусин, белых в 2 раза меньше, чем розовых, а голубых на 12 бусин больше, чем розовых», чтобы получилась задача, которая решается в два действия.

 а) Сколько всего бусин на нитке?

 б)  Сколько белых бусин на нитке?

в)  На сколько белых бусин меньше, чем  розовых?

         г) Сколько отдельно белых и сколько голубых бусин на нитке?

         д)  Сколько  вместе голубых и розовых бусин на нитке?

   
е) Сколько голубых бусин на нитке?

3. Для решения этой задачи надо выполнить два действия.
а) К началу учебного года мама купила 20 тетрадей в клетку и столько же тетрадей в линейку по одинаковой цене. За покупку она заплатила 240 рублей. Сколько стоит тетрадь в линейку?

б) Коробка конфет стоит 76 рублей. Хватит ли 200 рублей для покупки трех таких коробок? 

в)   Бабушка купила 3 кг  крупы по 72 рубля за килограмм. На кассе она заплатила 216 рублей. Сколько сдачи получила бабушка, если она кассиру дала две купюры по 100 рублей и одну купюру по 50 рублей?

        г) Набор маркеров стоит 65 рублей. Сколько таких наборов можно купить на 390 рублей?

         д)  Для столовой купили 20 буханок хлеба и 10 батонов. За всю покупку заплатила 640 рублей. В обед нарезали 5 буханок, а батонов на 2 больше. Сколько буханок хлеба и батонов осталось?   

   
е) Саша купил  конструктор за 260 рублей и альбом для марок, который на 84 рубля дешевле. Сколько стоит альбом для марок?

4.  Отметь задачи, в ответе  которых получится число 72. 

а) Путь от  дачного участка до почты по проселочной дороге занял 1 час 20 минут. Сколько это минут?

б) В канистру вмещается 12 л бензина. Сколько литров будет в шести таких канистрах? 

в)  Одна  сторона участка прямоугольной формы 6 м, а другая в два раза длиннее. Определи площадь этого участка.   

        г) Один арбуз весит 3 кг 200 г, а другой –  2 кг 480 г.  На сколько один арбуз тяжелее другого?

         д) Какой путь проедет велосипедист за 6 часов, если он движется со скоростью 12 км/ч?

   
е)  Килограмм яблок стоит 40 р., а килограмм груш – 56 р. За день продали  8 кг яблок и 7 кг груш.  Какая выручка больше: от продажи яблок или груш и на сколько рублей?

5. Рассмотри таблицу. 
	  Масло
	  Привезли
	 Продали

в 1-й день
	 Продали 

во 2-й день
	 Осталось

	  оливковое
	130 л
	65 л
	52 л
	?  

	 растительное
	185 л
	? 
	98 л
	19  л

	 льняное
	? 
	32 л
	 49 л
	35 л


Найди верные предложения.
а) Льняного масла привезли на 14 л меньше, чем оливкового. 

б) Всего привезли 315 л оливкового, растительного и льняного масла.

в) Оливкового масла продали в первый день в 5 раз больше, чем осталось. 

         г) Всего в первый день продали масла на 34 л больше, чем во второй день.

         д)  Во второй день продали оливкового и растительного масла на 50 л больше, чем растительного и льняного в первый день.

е) После двух дней торговли осталось 67 л масла.

6.   Отметь схему, подходящую к задаче «Мама к празднику сделала две покупки, одна из которых стоила 630 рублей, а вторая – 279 рублей.  Сколько сдачи она получит с тысячи рублей?»

а)  

б)                     630 р.                            279 р.








1000 р.

в)                    630 р.                                ?








1000 р.

г)                      630 р.                            279 р.             ?





1000 р.

                                          

д) 

 
  
7.  Отметь пункты плана решения задачи «В двух вазах лежали  абрикосы по 21 штуке в каждой. За день из первой вазы съели третью часть абрикосов, лежащих там, а из второй вазы на 4 абрикоса больше, чем из первой. Сколько абрикосов съели за день?»

а)  Сколько абрикосов съели  из первой вазы?

б) Сколько всего абрикосов в двух вазах?

в) Сколько абрикосов съели из второй вазы?

         г) Сколько абрикосов осталось в первой вазе? 

         д)   Сколько абрикосов осталось во второй вазе?

е) Сколько всего абрикосов съели?

8. К задаче, в которой надо найди расстояние между пунктами В и С, сделали чертеж.
                            356                                         241 

                                                                                                    

                        В                                                    С


170                                                                         145

Выбери правильные действия для решения задачи.

а) 
1) 356 + 241



г) 
1) 356 + 241 



2) 597 – 145    




2) 170 + 145 

3) 452 : 2 





3) 597 – 315 

б) 
1) 170 + 145 



д) 
1) 241 – 145


2) 356 – 315 




2) 356 + 96 



3) 41 + 241  




3) 452 – 170 

в)  
1) 356 – 145 



е)
1) 356 – 170 



2) 211 + 241  




2)   241 – 145 

3) 452 : 2 





3) 186 + 96 
9.  В магазине крупа упакована в мешочки. Массы мешочков указаны на рисунке. Бабушка купила 1 кг крупы.  В мешочках какой массы могла быть упакована эта крупа?

   А                         Б                         В                         Г

                                                

                                               Д                         Е                            

а) А, Б, Е; 



г)  Б, Г, Д;
б)   Б, В; 



д) Г, Е, В;
в)   А, В;



е)   А,  Г, Д.
         
10. Ученики составляли задачи, для решения которых нужно выполнить три действия: 1) вычитание;  2) деление;  3) сложение. Кто из учеников справился с заданием? Отметь.

а) Аня: «Машина проехала 202 км по проселочной дороге, из которых 42 км был подъем в гору. С какой скоростью двигалась машина на ровном участке пути, если время ее движения на этом  участке 2 часа?» 

б) Вова: «Одна сторона треугольника равна 2 дм. Вторая сторона – на 6 см короче. Третья – в два раза короче второй.  Чему равен периметр этого треугольника?» 

в)  Петя: «За три одинаковых ручки мама заплатила 100 рублей и получила сдачу 16 рублей. Сколько стоит блокнот, если он дороже ручки на 17 рублей?»

         г) Наташа: «Бабушка сварила 36 л клубничного варенья, а варенья из крыжовника на 18 л меньше.  Все варенье она разложила в двухлитровые банки. Сколько банок потребовалось?»  

         д) Саша: «Масса творожного сырка 150 г, а плавленого сырка на 25 г меньше. Сколько весят два творожных и один плавленый сырок?»

   
е)  Настя: «Урок у первоклашек длился 30 минут, а перемена на 20 минут короче.  Физкультминутка на уроке длилась в 6 раз меньше, чем урок. Какова продолжительность физкультминутки и перемены вместе?»

11. Подбери условие к вопросу «Сколько всего километров прошел поезд?», чтобы получилась задача. 

а) Поезд в первый день прошел 287 километров и несколько километров во второй день.

б)  Товарный поезд в первый день прошел 340 км, а во второй на 156 км больше.

в)  За первые два дня поезд прошел 484 км, причем каждый из дней он проходил одинаковые расстояния. В третий день он прошел на 300 км больше, чем в первый день. 

         г)  Пассажирский  поезд за три дня пути прошел 780 км. В первый день он прошел 345 км, а во второй в 2 раза больше.

         д) Электричка в первый день прошла расстояние на 56 км меньше, чем во второй день, а в третий день в 2 раза больше, чем во второй день. Известно, что во второй день было пройдено 120 км.

   
е)  Поезд до станции А прошел 78 км, до следующей за ней станции еще 56 км.  
12.  Подбери вопросы, подходящие к условию «В оркестре каждый музыкант играет только на одном инструменте. На трубе играют 15 человек, на скрипке на 27 человек больше, а на саксофоне в 5 раз меньше, чем на трубе», чтобы получилась задача, которая решается в два действия.

 а) Сколько человек в оркестре играет на саксофоне?

 б)  Сколько всего человек в оркестре?

в)  Сколько всего человек играет на скрипке и трубе?

         г) Сколько скрипачей и саксофонистов в оркестре?

         д)  На сколько человек меньше играет на саксофоне, чем на трубе? 

   
е) На сколько человек больше играет на скрипке, чем на саксофоне?

13. Для решения этой задачи надо выполнить два действия.

а)  Для детского сада купили 8 мячей по 126 рублей за штуку. Какова стоимость покупки?

 б) Петя купил 15 тетрадей в клетку. За покупку он заплатил 75 рублей. Сколько стоит тетрадь?

в)  Мама купила 2 кг сахарного песка по 56 рублей за килограмм. На кассе она заплатила 112 рублей.  Сколько сдачи получила мама, если она кассиру дала две купюры по 100 рублей?

         г)  Лена купила  мороженое за 25 рублей и 12 мандаринок.  По пути домой она съела четыре мандаринки, тремя мандаринками она угостила подругу. Сколько мандаринок, кроме мороженого Лена принесет домой?  

         д)   Катя и Оля купили 5 открыток к  Новому году и 3 открытки к 8-му Марта по одинаковой цене. За всю покупку они заплатили 192 рубля. Сколько стоит открытка к Новому году и сколько стоит открытка к 8-му Марта? 

   
е)  Плитка шоколада стоит 45 рублей. Сколько таких плиток можно купить на 180 рублей?

14.  Отметь задачи, в ответе  которых получится число 68. 

а) Автобус проехал 128 км, а обратно в 2 раза меньше. Какое расстояние автобус проехал обратно?

б) Расстояние 680 км машина проходит за 10 часов. Какое расстояние машина пройдет за 11 часов, двигаясь с той же скоростью? 

в) Сторона квадратного участка 17 м. Найди длину изгороди, ограждающей этот участок.

        г)  Тренировка длилась 1 час 8 минут.  Сколько это минут?

         д) Женя купила 1 кг 350 г огурцов и 670 г редиски. На сколько граммов меньше купили редиски, чем огурцов?

   
е) В трех канистрах 204 л масла. Сколько литров масла в одной канистре? 

15. Рассмотри таблицу.
	 Недели
	 Заготовили  вишни
	 Сварили   компот
	 Сварили варенье
	 Осталось

	1-я
	125 кг
	56 кг
	62 кг
	?  

	2-я
	104 кг
	? 
	57 кг
	29 кг

	3-я
	? 
	79 кг
	45 кг
	41 кг


Найди верные предложения.

а)  за три недели на варенье израсходовали 164 кг вишни.

б) в третью неделю заготовили на 30 кг больше вишни, чем в первую.

в) в первую неделю осталось ягод в 8 раз меньше, чем пошло на компот.

         г)  за три недели заготовили на 77 кг ягод больше, чем потратили на варенье и компот вместе. 

         д) всего осталось 70 кг ягод.


е) всего на компот израсходовали на 11 кг больше, чем на варенье.

16.   Отметь схему, подходящую к задаче «Папа с сыном сделали две покупки, одна из которых стоила 458 рублей. Какова стоимость второй покупки, если с тысячи рублей они получили сдачи 161 рубль?»

а)  


б) 

 в)                       458 р.                            161 р.








1000 р.

г)                    458 р.                                161 р.




                                            ?                                                 
д)                       458 р.                            ?             161 р.





       1000 р.                                     
  

                           
е) 

17. Отметь пункты плана решения задачи «Для строительных работ привезли 364 кирпича. Для постройки опоры под ворота потратили 
[image: image5.wmf]7
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 часть всех кирпичей, а на строительство забора пошло на 252 кирпича больше. Сколько кирпичей осталось?»

а)  Сколько всего кирпичей привезли?

б) Сколько кирпичей потратили для постройки опоры под ворота?

 в) Сколько кирпичей осталось?

         г) Сколько кирпичей пошло на строительство забора? 

         д) Сколько всего кирпичей израсходовали на постройку забора и опоры для ворот?

е) Сколько кирпичей осталось?

18. К задаче, в которой надо найди расстояние между пунктами В и С, сделали чертеж.

                            378                                         235 

                                                                                                    

                        
        169         В                         С                    310
Выбери правильные действия для решения задачи.

а) 
1) 378 + 235 


г) 
1) 378 – 169 


2) 169 + 310 



2) 310 – 235 


3) 613 – 479 



3) 209 + 75 
б)  
1) 378 + 310  


д) 
1) 378 – 169 



3) 519 – 235 



3) 209 – 75     
в)  
1) 378 – 169 


е) 
1) 310 – 235 


2) 209 + 310  



2) 378 – 75 


3) 519 – 235 



3) 303 – 169 
19. В магазине халва упакована в пакеты. Массы пакетов указаны на рисунке. Мама купила 1 кг халвы. В пакеты какой массы могла быть упакована эта халва?
      А                         Б                        В                          Г

              
                                 
                                                 Д                           Е                            

а)   А,  В 



г)   Б, Д, Е
б)   Б, В, Д 


д)  В, Д, Е
в)   А, Д, Е


         е) В, Г,  Е
         
20. Ученики составляли задачи, для решения которых нужно выполнить три действия: 1) сложение;  2) деление;  3) вычитание. Кто из учеников справился с заданием? Отметь.

а) Катя: «Автомобиль проехал 124 км до остановки, а затем еще      86 км. На сколько километров автомобиль проехал меньше после остановки?» 

б) Дима: «В пакете лежит полкилограмма творога, 240 г сыра и пачка  сливочного масла. Масса пачки масла в 4 раза меньше, чем масса творога и сыра вместе. На сколько масса творога больше массы пачки сливочного масла?»

в) Юра: «Одна сторона треугольника равна 26 см. Вторая сторона – на 1дм длиннее. Третья – в два раза короче второй.  Чему равен периметр этого треугольника?» 

         г) Миша: «В одну бочку налили 240 л воды, а в другую на 70 л больше. Остальную воду вылили в канистру, вместимость которой в 6 раз меньше, чем вместимость первой бочки. На сколько литров во вторую бочку вошло больше воды, чем в канистру?»  

         д) Оля: «За  блокнот и ручку Алиса заплатила 200 рублей и получила сдачу 48 рублей. Сколько стоит  блокнот, если ручка стоит 75 рублей?»

   
 е) Вика: «Продолжительность мультфильма 45 минут, а художественного фильма  на 51 минут больше. Коля посмотрел весь мультфильм и половину художественного фильма. Сколько минут Коля провел у телевизора?»
21*. Прочитай текст. 
Леонард Эйлер (математик) родился в 1707 году. В 15 лет он окончил университет, а в 17 лет получил степень магистра. В 1727 году Эйлер был приглашен для работы в Петербургскую академию наук. В 1741 году он прервал работу в России и 25 лет работал в Берлине. Однако тесная связь с Петербургом не прекращалась. Он издавал здесь свои труды, присылал научные книги, руководил работой молодых ученых-математиков.   

Отметь верные высказывания, используя информацию из текста.

а) В 1712 году Л. Эйлер окончил университет.

 б)  В  1724 году  получил степень магистра. 

 в)  Эйлер был приглашен для работы в Петербургскую академию наук в возрасте 20 лет.

         г) 24 года Эйлер проработал в России до отъезда в Берлин.

         д) Когда Эйлер уехал работать в Берлин, ему было 34 года. 

   
е) 300 лет со дня рождения Эйлера было в 2007 году.

22*. Подбери условие к вопросу «Сколько  пирожных изготовили в кондитерской?», чтобы задача решалась так:  ▲∙ ☼ + ◊.

а)  В кондитерской изготовили заварное пирожное и безе. Заварное пирожное разложили на  6 лотков по 10 штук  на каждый, а 12 пирожных безе  выложили на поднос. 
б) В кондитерской изготовили несколько пирожных. Их разложили в коробки по 6 штук в каждую.
в) К празднику изготовили 8 пирожных «Картошка», пирожных с кремом в 2 раза больше, а  пирожных безе на 6 больше, чем с кремом.

         г)  К выходным дням были изготовлены четыре сорта пирожных. В   субботу продали 15 коробок пирожных по 4 штуки в каждой, остальные 8 пирожных убрали в холодильник.

         д) В гипермаркет было отправлено 23 коробки с пирожным по 20 штук в каждой. 25 пирожных были оставлены для продажи в кондитерской. 

   
е) Маша съела 3 пирожных, а Вика в 2 раза больше. На тарелке осталось еще 4 пирожных.

23*. Прочитай текст. 

Николай Иванович Лобачевский (русский математик) родился в 1792 году. В 15 лет он поступил в Казанский университет. В 19 лет Лобачевский получает степень магистра, а через четыре года становится профессором. С юношеских лет его интересовала геометрия, и в 34-летнем возрасте он сделал свое великое открытие. В 1829 году в журнале «Казанский вестник» Лобачевский печатает работу «О началах геометрии. 

 Используя информацию из текста, отметь верные высказывания.

 а) В 1807 году Лобачевский поступил в университет.

 б)  В 19 лет Лобачевский он стал профессором университета.  

 в)  В 1826 году Лобачевский сделал свое великое открытие.

          г) Лобачевскому было 37 лет, когда он напечатал свою работу «О началах геометрии».

          д) В 2042 году исполнится 250 лет со дня рождения Лобачевского. 

   
 е)  Лобачевский прожил 64 года.

24*.  Подбери условие к вопросу «Сколько  цветов завезли в ларек?», чтобы задача решалась так:  ▲∙ ☼ + ◊.

а)  В ларек привезли 48 роз. Из них составили букеты по 5 роз в каждом. 

б) В ларек привезли розы. Из них собрали 7 букетов по 5 роз в каждом. Три розы осталось.

в)  В ларек привезли 5 белых роз, красных в 2 раза больше, чем белых, а желтых на 6 роз больше, чем красных.

         г)   Из белых и красных роз составили 15 букетов по 5 роз в каждом и один букет из трех оставшихся белых роз.

         д)  В букете 2 белые розы, одна красная, а желтых  роз в 5 раз больше, чем белых. 

   
е)  К празднику из всех цветов, которые привезли в магазин составили наборы  из букета гвоздик и роз. Получилось 23 букета по 5 гвоздик в каждом и один букет из 11 роз. 
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Ответы

Задания вида «Да/нет»

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	23*
	24*

	Ответ
	-
	+
	+
	+
	+
	–
	+
	–
	–
	–
	+
	+


	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21*
	22*

	Ответ
	-
	+
	–
	-
	–
	+
	+
	-
	+
	–
	+
	+


Задания на заполнение пропусков

	№ задания

	1

	2

	3

	4

	5

	6

	7


	Ответы

	сложение

	Стоимость   покупки –  241 р.

 Цена газеты – 26р.

 Цена журнала – 187 р.

 Цена открытки – ?.

26 +187 + ? = 241 
	 Всего: 9900 рублей.  На 1100 рублей
	963 км

	1700 г или 

1 кг 700 г
	1) 6км 150 м

2) 2 км 120 м
	1420 г = 
1 кг 420 г


	№ задания

8

9

10

11

12
Ответы

6 орехов, останется 3 ореха; 

45 = 6 · 7 + 3; 45 = 45
больше

10 км
1) 756 : 6 = 126

2) 756 – 126 = 630

вычитание
Сумма денег - 476 р.

Стоимость фруктов - 234 р.
Стоимость конфет - ?

Остаток - 42 р.

476 - 234 - ? = 42



	

	№ задания
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	Ответы
	Всего - 9700 рублей

На 1060 рублей
	352 км
	1300 г  или 1 кг 300 г
	1) 3 км 430 м

2) 7 км 410 м
	1630 г = 1 кг 630 г
	9 конфет, останется 2 конфеты

38 = 9 ∙ 4 + 2;

38 = 38


	№ задания
	19
	20
	21*
	22*
	23*
	24*

	Ответы
	меньше

10 км
	1) 545 : 5 = 109

2) 545 - 109 = 436
	Мороженое: 

360 р., 

1200 г или 

1 кг 200 г;
 

 Мармелад:

68 р., 220 г;


Пряники:

4 пачки,  

312 р.
	Длина стороны участка 

140 : 4 = 35

35 Χ 35 м;

 Длина стороны парника

35 : 5 = 7;   

7 Χ 7 м 


	Конфеты: 

925 р., 

1100 г или 

1 кг 100 г;
 

 Зефир:

92 р., 250 г;


Печенье:

5 пачек,  280 р.
	Длина стороны участка 

144 : 4 = 36

36 Χ 36 м;

 Длина стороны бани 

36 : 3 = 12;    

   12 Χ 12 м


Задания с выбором одного правильного ответа
	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	23*
	24*

	Ответ
	в
	в
	в
	г
	Б
	в
	в
	б
	а
	в
	а
	а


	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21*
	22*

	Ответ
	б
	г
	б
	б
	б
	г
	б
	г
	в
	г
	г
	в


Задания с выбором нескольких правильных ответов

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	24*
	25*
	26*

	Ответы
	а  в

д
	г

д

е
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г
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в

д

е
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 б

д

е
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г
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в

д

 е
	б

г


	а

б

д


	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21*
	22*
	23*

	Ответы
	б

в

д

е
	в

д
	а

б

д
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г
е
	 б

 в

 д
	В
г
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«ПРОВЕРЬ СЕБЯ!»
Вариант 1


1.  Одна сторона участка прямоугольной формы равна 30 м, а другая вдвое меньше. Площадь этого участка равна __________________ м2. Для ограждения участка потребуется купить ________ м сетки.

2. Закончи решение задачи «Занятие в кружке моделирования длится 75 мин. Сколько времени в неделю занимают занятия, если  кружок работает по вторникам, четвергам и субботам?»


Решение: 1) 75 мин = _____ ч _____ мин




2) _____ ч _____ мин · ____ = _____ ч ______ мин.


3. Расстояние между двумя населенными пунктами 48 км.  Один велосипедист проезжает это расстояние за 4 часа, а другой за 8 часов. Скорость у второго велосипедиста ___________, чем у первого в _______ раз. Найди в задаче и выпиши лишнее условие_______________________.

4. В 2012 году Ане было 16 лет. Аня родилась в  ______________ году; двадцать пять лет ей исполнится в ________________ году.


5. Если белка засушила на зиму  20 опят, лисичек на 40 больше, чем опят  и в 10 раз больше, чем волнушек,  а сыроежек  на 50 больше, чем волнушек,  значит больше всего белка запасла сыроежек.  

O 
6. Для решения задачи «В лыжных гонках приняли участие 38 девочек и 42 мальчика. Четверть участников сошли с дистанции. Сколько спортсменов дошли до финиша?» нужно найти значение выражения 
(38 +  42) :  4. 


O
7. Все ученики  третьих классов приняли участие в сборе лекарственных растений. Ученики 3 «а» класса собрали 17 кг,  ученики 3 «б» класса –    в 2 раза больше, чем ученики 3 «а» класса, а ученики 3  «в» класса –  на 2 кг меньше, чем ученики 3«а» и 3 «б» классов вместе. 

Отметь вопрос,  для ответа на который  нужно использовать все данные:

а) Сколько килограммов лекарственных трав собрали ученики 3 «в» класса?

б)  Сколько килограммов лекарственных трав собрали ученики 3 «б» класса?

в) Сколько килограммов лекарственных собрали ученики 3 «а» класса?

г) На сколько килограммов лекарственных трав собрали больше ученики 3 «б» класса, чем ученики 3 «а» класса? 


8. Прочитай задачу «В магазин привезли 70 кг шоколадных конфет и 150 кг карамели. Половину карамели разложили в 25 пакетов поровну. Сколько килограммов конфет в одном пакете?».

 Отметь пункты плана решения задачи.


а) Узнаю, сколько всего конфет привезли в магазин.


б) Узнаю, сколько килограммов в половине массы карамели.


в) Узнаю, сколько шоколадных конфет в одном пакете.


г) Узнаю, сколько карамели осталось.


д) Узнаю, сколько килограммов карамели в одном пакете.


е) Узнаю, на сколько пакетов с карамелью больше, чем пакетов с шоколадными конфетами.
9.  Отметь задачу, которая решается в два действия.

а) Рыбаки поймали 22 кг 800 г лещей и 16 кг 450 г язей. На сколько масса пойм язей меньше массы лещей? 

б)  От базы до станции нужно пройти 2 км 700 м лесом, 1 км 300 м полем и 400 м вдоль дороги. Найди расстояние от базы до станции.

в)  Расстояние между пунктами А и Б 360 км. Из пункта А вышел поезд со скоростью 90 км/ч. Какое расстояние ему останется пройти, спустя 3 часа после начала движения?

         г)  Ученик начал готовить уроки в 16 ч 15 мин и затратил на подготовку 1 ч 55 мин. Во сколько часов он закончил подготовку?

         д) Третья часть участка прямоугольной формы засеяли картофелем, что составляет 16 м2. Какова площадь участка?

   
е)  За батон, пакет молока и пачку творога Аня заплатила 166 рублей.  На кассе она подала купюру в 500 рублей. Сколько сдачи получит Аня?


10. Рассмотри схему.  
               138 км    Б  69 км В


          Г


350 км               Д

      А

                                                         864 км

Соедини выражение с вопросом, на который можно ответить, вычислив значение этого выражения.

 а)138 + 69                
1) Сколько километров от пункта В до пункта Д?
 б) 864 – 350 
2) На сколько километров больше от пункта Г до пункта Д, чем от пункта А до пункта Б?
 в) 864 – (138 + 69)    
3)   Сколько километров от пункта Д до пункта Б?
 г) 350 – 138                4)  Чему равно расстояние между пунктами А и В?
 д) 864 – (350 + 138)  5)  Сколько километров от пункта А до пункта Г?
11*. Продолжительность жизни (в годах) различных деревьев-долгожителей представлена на диаграмме.
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Закончи предложение:

- продолжительность жизни дуба на ___ лет больше, чем серебристого тополя 

- продолжительность жизни баобаба на _____ лет меньше, чем калифорнийской  секвойи 

- продолжительность жизни российского дерева-рекордсмена равна ____ лет.  
12*. Фирма «Цветочное настроение» построила теплицу для выращивания тюльпанов. Отметь выражение, вычислив значение которого, можно найти   площадь теплицы. 




18 м




                                   

а) (18 + 8) · 8 – 8 · 4 

б) (18 + 18) · 4 + 8 · 4 

в)  18 · 18 + 8 · 8 

       


   8 м


 г) (18 + 8) · 18 – 10 · 8 

         





 д) (18 + 8) · 8 + 10 · 18 

   





е) 18 · 10 + 8 · 8 + 18 · 8
«ПРОВЕРЬ СЕБЯ!»

Вариант 2
1.  Одна сторона фруктового сада прямоугольной формы равна 12 м, а другая в три раза больше. Площадь этого участка равна __________________ м2. Для ограждения фруктового сада потребуется купить ________ м  декоративной изгороди.

2. Закончи решение задачи «Дорога на работу занимает 65 мин. Сколько времени в неделю тратится на дорогу до работы (суббота и воскресенье – выходные дни)?» 


Решение: 1) 65 мин = _____ ч _____ мин




2) _____ ч _____ мин · ____ = _____ ч ______ мин.

3. Расстояние между двумя станциями 288 км.  Пассажирский поезд  проезжает это расстояние за 3 часа, а  электричка за 9 часов. Скорость у пассажирского поезда ___________, чем у электрички в _______ раза. Найди в задаче и выпиши лишнее условие_________________________.
4. В 2014 году Саше исполнилось 17 лет. Саша родился в  ______________ году; двадцать три года ему исполнится в ________________ году.

5. Если у Светы в тетради 10 пятерок, четверок на 5 больше, чем пятерок и в три раза больше, чем троек, а двоек на 2 больше, чем троек, то больше всего у Светы четверок.


O 
6. Для решения задачи «В концерте приняли участие 23 девочки и 25 мальчика, что составило треть всех учащихся начальных классов школы. Сколько учащихся в начальной школе?» нужно найти значение выражения (25 +  23) :  3. 


O
7. Прочитай условие «Масса волка 60 кг, что на 40 кг больше, чем масса лисы. Масса рыси в 4 раза меньше, чем общая масса волка и лисы».
 Отметь вопрос, для ответа на который  нужно использовать все данные:
а) Какова масса лисы?
б) Во сколько раз лиса легче волка?            
в) На сколько килограммов лиса легче волка?

г) На сколько килограммов рысь легче волка? 

8. В шкафу на двух полках 160 книг, причем на первой полке книг в 3 раза больше, чем на второй. На каждую полку еще поставили книг половину от того, что там уже было. Сколько книг стало на двух полках?

Отметь пункты плана решения задачи.


а) Узнаю,   сколько книг было на первой полке.


б) Узнаю, сколько книг было на второй полке.


в) Узнаю, сколько книг поставили на первую полку.


г) Узнаю, сколько  книг в половине общего количества.


д) Узнаю, сколько книг поставили на вторую полку.


е) Узнаю, сколько книг стало.

9.  Отметь задачу, которая решается в два действия.

а)  Тетрадь стоит 15 рублей, а книга в 7 раз дороже. Сколько стоит книга?

б)  В киоск привезли 150 газет. За первый час продали пятую часть всех газет. За второй – на 23 газеты больше, чем за первый час. Сколько газет   осталось еще продать?

в) Потолок имеет длину 12 м, а ширину вдвое меньшую. Какова площадь потолка?

        г)   Петя вышел из дома в 13 ч 15 мин. До спортивной школы он добирался 55 мин, затем в раздевалке переодевался для тренировки еще 20 мин. Когда он зашел в зал, тренировка сразу началась.  В какое время началась тренировка?


д)  Какой путь проходит автобус за 6 часов, если  он движется со скоростью 56 км/ч?

   
е)   К празднику в детский сад завезли 23 кг 600 г апельсинов,  яблок на 2 кг 200 г больше, чем апельсинов, конфет 5 кг 400 г и несколько килограммов печенья. Масса всех угощений 57 кг 800 г. Сколько печенья привезли в детский сад? 

10. Рассмотри схему.  


      

572 км


                            456 км               
                              Б           В


          Г


                            Д

      А

      191 км                                                            770 км

11.Соедини выражение с вопросом, на который можно ответить, вычислив значение этого выражения.

 а) 572 + 456               
1)  Чему равно расстояние от пункта  Б до пункта Г?

 б) 572 – 191 
2)  Сколько километров между пунктами В и А?

 в) 770 – 456 

3)  Сколько километров от пункта  А до пункта  Д?

 г) (572 + 456) – 770   4)   На сколько километров расстояние от пункта А

до пункта Г меньше, чем от пункта Д до пункта В?

 д) 770 – 572   

5)  Сколько километров от пункта  В  до пункта Г?

11*. На диаграмме представлена высота  деревьев (в метрах).
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Закончи предложения:


- бук на _______ м выше, чем рябина; 


- ольха в ________ раза ниже, чем сосна; 


- пихта сибирская на ________ м выше, чем дерево, растущее только в Африке, Австралии и на Мадагаскаре. 

12*. Рабочие залили часть фундамента под строительство дома. Отметь выражение, вычислив значение которого, можно найти   площадь залитого фундамента. 

а) 16 · 14 
  




б) 16 · 16 – 2 · 2 
14 м




в)  (16 + 14) · 4 

       


16 м


 г)  14 · 16 + 2 · 14 

         





 д) 14 · 14 + 2 · 14 + 2 · 14 

   





 е) (16 · 2 + 14 · 2) · 4
 «Проверь себя!»
Вариант 1
	№ задания

	1

	2

	3

	4

	5

	6

	7

	8

	9

	10

	11*

	12*

	Ответы

	450 м2
 90 м

	1ч 15 мин; 

3 ч 45 мин
	Меньше 

в 2 раза;

48 км
	1996

2021
	_

	_

	а

	б

д

	 б

 в
	а-4

б-5

в-1

г-2

д-3
	500

500

4000

	 в 

г 

д 

е
							
	Баллы

	1

	1

	1

	1

	1

	1

	1

	1

	1

	1

	2

	2


	


Вариант 2

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


	11*
	12*

	Ответы
	432 м2
96 м
	1ч 05 мин;

5ч 25 мин
	Больше 

в 3 раза, 

288 км
	1997

2020
	+
	_
	г
	г 

е
	 в

г


	а-3

б-1

в-5

г-2

д-4
	20

2

20
	б

г

д



	Баллы
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	2
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				Ряд 1		Столбец1		Столбец2

		бук		35

		клен		25

		ольха		20

		рябина		15

		пихта сибирская		50

		сосна		40

		баобаб		30

				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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				Ряд 1		Столбец1		Столбец2

		баобаб		5000

		ель		4000

		калифорнийская секвойя		5500

		дуб		2000

		серебристый тополь		1500

		драконово дерево		1000

		крупнолистая липа		2500

				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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